

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 20 (827)
Пятница
14 февраля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

Всемерно развивать молочное хозяйство

Опубликованное недавно постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР в Центрального Комитета ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» имеет исключительное важное значение для дальнейшего развития молочного хозяйства в колхозах.

До сих пор колхозы сдавали молоко государству в зависимости от поголовья коров.

Получалось, что колхозы, имеющие большое общественное стадо и ежегодно увеличивающие его, должны были сдавать государству все больше и больше молока, а колхозы, не имеющие животноводческих ферм и не желающие их организовать, освобождались от обязательных поставок молока.

Этот порядок постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) отменен. Отныне размеры поставок молока будут исчисляться с каждого гектара земельной площади (пашни, в том числе сады и огороды; дуга и пастбища), закрепленной за колхозом.

Решение партии и правительства усиливает заинтересованность колхозов в дальнейшем развитии молочного животноводства, в повышении его продуктивности и в то же время заставляет отстающие колхозы подтянуться до уровня передовых.

Сейчас перед каждым колхозом стоит задача — не только продолжать работу по увеличению на фермах поголовья скота, но и неуклонно повышать его продуктивность. Чем больше скота на фермах, чем выше его продуктивность, тем больше дохода будет получать колхоз и тем больше молока, мяса и других продуктов питания получит государство.

Партия и правительство оказывают колхозам большую помощь в подъеме животноводства. В прошлом году колхозам только на покупку скота для комплектования ферм был предоставлен кредит на 388 миллионов рублей. Благодаря этому колхозы купили почти 2,8 миллиона голов крупного рогатого скота. Организовано много новых ферм, значительно увеличилось поголовье скота и его породный состав. Уже немало колхозов и даже районов добились такой высокой продуктивности общественного скота, какой не знают хозяйства капиталистических стран.

Но все же есть еще колхозы, где общественное животноводство развито слабо. Руководителям таких колхозов нужно серьезно поработать, чтобы укомплектовать фермы необходимым поголовьем скота, превратить их в

действительно товарные фермы, дабы не поставить колхозы в тяжелое положение недоимщиков по сдаче государству животноводческой продукции.

Развитие колхозного животноводства до сих пор сильно тормозилось чрезмерной и преждевременной браковкой скота на мясо. Эта недопустимая практика нерадивых руководителей колхозов сплошь и рядом проходила безнаказанно. Теперь, после постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), каждый председатель колхоза обязан будет прекратить несобоснованную браковку коров, нетелей и телок.

Во многих колхозах еще очень низки удои. Мириться с этим дальше нельзя, ибо это не в интересах ни колхозов, ни государства.

Низкие удои — результат того, что в отдельных колхозах мало заботятся о сочных кормах. Теперь каждый колхоз должен обеспечить весь молочный скот в полной потребности силосом, корнеплодами и другими сочными кормами. Надо позаботиться и об улучшении лугов и пастбищ, обеспечить скот водопоями, оборудованными постройками, закрепить на фермах квалифицированные кадры и создать условия для их работы. Чтобы летом молоко не портилось, надо уже сейчас приступить к заготовке льда и устройству ледников.

Колхозы, не выполнявшие своих месячных обязательств по поставкам молока государству, не имеют права продавать молоко на сторону. Прямая обязанность каждого колхоза — не допускать разбазаривания молока. Ведь не секрет, что в некоторых колхозах молоко расходуется в большом количестве под видом «общественного питания» или под другими благовидными предлогами.

Партия и правительство запретили налагать на колхозы обязательства, превышающие нормы, установленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б). Все молоко после выполнения обязательств перед государством остается в полном распоряжении колхоза. Таким образом, перед каждой артелью открывается широкая возможность облучить новый источник дохода, еще больше увеличить богатства колхоза.

В 1941 году должно быть положено начало культурному ведению животноводства во всех колхозах. Все условия для этого созданы. Необходимо только приложить старание, использовать и применить богатый опыт стахановцев животноводства, и успех будет обеспечен.

Встретим XVIII конференцию ВКП(б) новыми производственными победами!

Результаты соревнования

Некоторые колхозы Вязовского сельсовета, прикрепленные по лесоразработкам к Березниковской химической артели, успешно выполняют обязательства, взятые ими в честь XVIII конференции ВКП(б).

Колхоз «1 мая» годовой план по вывозке дров на 1 февраля выполнил на 83 проц., по отвозке продукции — на 91 проц. Колхоз «17 партсъезд» вывозку дров выполнил на 80 проц. Отдельные колхозники, например, Кузнецов Н. М. (колхоз «1 мая») выполнил 68 норм, Кузнецов С. М. (колхоз им. Кагановича) выполнил 105 норм, Кузнецов Я. А. — 84 нормы.

Успешно работают и рабочие спирто-порошковых заводов № 3 и № 1, выполняющие нормы от 110 до 130 процентов.

А. БЕЛОВ.

Председатель правления Березниковской химартели.

Впереди агентов, Елькин

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, работники упоннаркомзага с честью и досрочно выполнили свои обязательства по мясоставкам. План первого квартала на 12 февраля они выполнили на 104 проц.

Еспереди всех по выполнению мясоставок идет агент тов. Елькин, работающий в Первомайском и Октябрьском сельсоветах.

А. КУЗНЕЦОВ.

Два сельсовета финплан перевыполнили

Ряд сельсоветов района выполнил свои обязательства по финплану, взятые в честь XVIII конференции ВКП(б).

На 11 февраля Федоровский сельсовет финплан первого квартала выполнил на 120,1 проц. За ним идет Октябрьский сельсовет, выполнивший финплан на 103,6 проц.

За передовыми идут сельсоветы:

Зубовский, выполнивший финплан на 99,6 проц., Березниковский — на 92,9 проц., Вязовский — на 90,9 проц.

Плохо выполняют свои обязательства финработники Трошковского и Чердаковского сельсоветов. Финплан в этих сельсоветах выполнен: в первом на 43,9 проц., во втором — на 44 проц.

Торф — ценное удобрение

Придавая большое значение торфу, как ценному органическому удобрению, колхозы Федоровского сельсовета развернули большую работу по его заготовке.

В колхозе «Красный луч», например, бригада в количестве 10 человек заготовила торфа 400 тонн. Идет добыча торфа и в колхозе «Социализм». Здесь из

плана 700 тонн заготовлено торфа 460. Заканчивают выполнение плана и члены колхоза «Активист».

На 10 февраля по сельсовету из плана 4110 тонн торфа заготовлено 3115 тонн, или план выполнен на 75 проц.

Т. ГОЛУБЕВ.

Председатель Федоровского сельисполкома.

В ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ подведены предварительные итоги первых десяти дней Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, в лыжных и пешеходных соревнованиях приняли участие 2150 тыс. комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ одобрил предложение

ряда комсомольских организаций об окончании Всесоюзного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии к 23 февраля. В связи с этим ЦК ВЛКСМ предложил проводить массовые соревнования участников кросса не только в выходные, но в рабочие дни.

(ТАСС).

К сведению радиослушателей

Доводится до сведения всех радиослушателей Тонкинского района о том, что материалы XVIII Всесоюзной партийной конференции будут передаваться по радио, начиная с 15 февраля, в десять, двенадцать и двадцать один час по местному времени.

Начальник райконторы связи Ф. ШУЛЕВ.

Запрещение продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия

Президиум Верховного Совета СССР издал Указ о запрещении продажи, обмена и отпуска на сторону оборудования и материалов и об ответственности по суду за эти незаконные действия.

Интересы социалистического хозяйства, говорится в Указе, требуют точного учета и планового перераспределения всего имеющегося на предприятиях «излишнего», не используемого оборудования и материалов.

Между тем, на ряде предприятий промышленности и транспорта имеет место разбазаривание оборудования и материалов, путем их продажи и обмена с другими предприятиями. В то время, как государство отпускает предприятиям для определенных

целей оборудование и материалы, руководители предприятий самовольно и незаконно распоряжаются ими, продают, обменивают и отпускают на сторону.

Учитывая, что продажа так называемого демонтируемого и излишнего оборудования, как показал опыт, является на деле не чем иным, как замаскированным расхищением социалистической собственности, Президиум Верховного Совета СССР запретил предприятиям продажу, обмен и отпуск на сторону оборудования, а также материалов, оказавшихся излишними и неиспользованными.

Продажа, обмен, отпуск на сторону оборудования и материалов, оказавшихся излишними и

не использованными, а также незаконное приобретение их, — является преступлением, — равносильным расхищению социалистической собственности, ввиду чего лица, виновные в этих преступлениях, будут предаваться суду и по приговору суда — подвергаться тюремному заключению сроком от 2 до 5 лет.

Все имеющиеся на предприятиях излишки оборудования, а также материалы, оказавшиеся излишними и неиспользованными, подлежат специальному учету и перераспределению в порядке, определенном Советом Народных Комиссаров СССР.

(ТАСС).

ПО Советскому Союзу

■ Президиум ВЦСПС подвел итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профкозов. В кроссе участвовало 1381578 человек. Лыжные нормы на значок «Летов к труду и обороне» первой и второй ступени сдали 774594 человека.

■ В южных районах страны развертываются весенние полевые работы. Колхозы Сталинабадской области (Таджикская ССР) уже засеяли зерновыми свыше 2 тыс.

План товароборота перевыполнен

Б. Содомовское сельпо в 1940 году имеет некоторые успехи в выполнении плана товароборота. Годовой план выполнен на 106,1 проц., а план IV квартала на 130 проц. Перевыполнен план и по сбору паевых. Получено прибыли 21200 рублей. Есть экономия по издержкам обращения в сумме 8200 рублей.

Членам сельпо за год продано хлопчатобумажных тканей на 75600 руб.; платков головных — на 6300 рублей, шерстяных

гектаров. Приступают к полевым работам и колхозы Армении.

■ Знатный буржик шахты «Красногвардейская» (Красноуральский район, Свердловской области) Илларион Янкин в честь XVIII Всесоюзной партконференции установил выдающийся рекорд. 10 февраля он отбил 810 тонн руды, выполнив норму на 4357 проц.

(ТАСС).

тканей — на 57200 рублей, кожаной обуви — на 17572 руб., резиновой обуви — на 7848 руб.

Лучше дело налажено с учетом и отчетностью. Квартальные и годовые отчеты представлены досрочно. За это бухгалтер сельпо тов. Смирнов П. И. премирован карманными часами. Премированы и ряд продавцов сельпо.

В. ТОРОПОВ.

Председатель Б. Содомовского сельпо.

Радио в квартирах колхозников

Касса общественной взаимопомощи в декабре 1940 года на свои средства в колхозе поставила четырехламповый радиоприемник.

С 1 января в конторе и в квартирах лучших колхозников поставлены репродукторы. Теперь колхозники с большим интересом ежедневно слушают во-

вести из Москвы

Правление ставит задачу радиофицировать все квартиры колхозников, дело осталось только за приобретением репродукторов.

Д. ШОЛЯКОВ.

Председатель колхоза «Светлый путь».

Корь

Корь представляет собою острое инфекционное заболевание, характеризующееся катаральным состоянием слизистых оболочек, типичной лихорадочной реакцией, розеолезнопапулезной сыпью. Возбудитель кори неизвестен.

Корь очень заразительна и передается от больного к здоровому путем капельной инфекции и путем контакта. Через третья лица и через вещи она не передается. Восприимчивость к кори очень большая независимо от возраста. Однако, взрослые почти не болеют корью, так как все они переносят корь в детском возрасте и получают иммунитет на всю жизнь.

До 1 года дети болеют корью очень редко, так как они получают иммунитет через грудное молоко матери. Наиболее часто болеют корью дети от одного года до 4 лет. Инкубационный период кори (т. е. скрытый период, который проходит от начала заражения до появления первых признаков болезни) равен полутора неделям.

Первыми признаками кори являются повышение температуры, насморк, воспаление соединительной оболочки глаза, которое отличается от обычного конъюнктивита своеобразным припуханием краев век. Температура тоже имеет ряд отличительных признаков. А именно, в первый день она доходит до 38 градусов, на второй день снижается почти до нормы и на третий день снова повышается. Самым характерным для начального периода кори являются беловатые пятна, располагающиеся на слизистой оболоч-

ке щек напротив коренных зубов. На четвертый день болезни появляется красная крупная сыпь, которая имеет наклонность к сливанию. На 4—5-ый день после появления сыпи температура падает почти критически, сыпь пропадает и ребенок выздоравливает.

Однако в значительном проценте случаев корь дает осложнения на легкие, желудочно-кишечный тракт, почки и т. д.

Корь не является тяжелым инфекционным заболеванием, но она дает резкое понижение сопротивляемости организма к различным инфекциям, особенно туберкулезу. Поэтому детей надо оберегать от заболевания корью. В настоящий момент мы имеем надежное средство профилактики кори. Если здоровому ребенку, имевшему контакт с коревыми больными, ввести сыворотку, полученную из плацентарной крови, то ребенок или совсем не заболит корью или заболеет легкой стертой формой, которая не отразится на его здоровье, но даст ему иммунитет на несколько лет. Сыворотку надо вводить не позже 4 дня после начала инкубационного периода, тогда она даст хорошие результаты.

Каждая мать должна помнить, что при появлении заболевания корью в доме она должна госпитализировать больного ребенка, проветрить помещение и к другим детям, имевшим контакт с заболевшим, пригласить врача для введения предохранительной сыворотки.

Врач В. УСПЕНСКАЯ.

За границей

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 11 и 12 февраля)

После захвата Бенгази английское командование стремится максимально использовать свой успех для операций в Триполитании (западная часть Ливии). Мотомеханизированные части англичан продвигаются в направлении порта Сирта.

Вновь активизировались действия войск генерала де Голля (французского генерала, сражающегося на стороне англичан). По сообщению агентства Рейтер, мотомеханизированные войска де Голля достигли района Кувфра, важной итальянской базы в Южной Ливии.

В Эритрее (Восточная Африка) англичане продолжают натиск на итальянские позиции в районе города Керен.

В Абиссинии южноафриканские войска продвинулись на 50 миль в глубь страны. Английские самолеты совершили налеты на аэродром Аддис-Абебы — столицы Абиссинии.

* * *

На северном фронте Албании греки внезапной атакой вынудили итальянцев оставить свои позиции. Новые позиции греческих войск расположены на смежных вершинах, высота которых достигает 2 тыс. метров.

Корреспонденты американских агентств передают, что на центральном фронте греки почти окружили город Тешелене. Греческие войска, оперирующие вдоль побережья, находятся в настоящее время в 11 километрах от Валонии.

В связи с улучшением погоды значительно оживились действия авиации обеих сторон.

* * *

На англо-германском фронте отмечается некоторая активность авиации. Германские самолеты действовали главным образом над Восточной и Юго-Восточной Англией. Английская авиация предприняла налеты на Северо-Западную Германию.

(ТАСС).

Палата представителей США одобрила законопроект Рузвельта

Палата представителей США большинством голосов одобрила законопроект о передаче займы или в аренду американского оружия. Палата отклонила различные предложения, имеющие целью ограничить законопроект, в том числе предложение о запрещении президенту передавать воюющей державе военные корабли без согласия конгресса.

(ТАСС).

Зимняя добыча торфа на удобрения

Значение торфа для увеличения запасов навоза огромно. При внесении компоста, состоящего из 15 тонн навоза и 15 тонн торфа, можно получить такую же прибавку урожая картофеля, овощей, зерна, как и от 30 тонн навоза.

В нашей стране, по самым скромным подсчетам, имеется свыше 70 миллионов гектаров болот, с запасом торфа больше, чем в 150 миллиардов тонн.

Но эти безграничные запасы торфа используются для нужд сельского хозяйства пока еще в ничтожных размерах.

Известно, что самый лучший период для добычи торфа — летний. Но и зимою можно и нужно заготавливать торф.

Зимняя добыча торфа производится обязательно карьерным способом, а не из отдельных ям-копанцев, разбросанных по болоту где и как пошло. Не надо забывать, что такие ямы в дальнейшем затруднят полное использование торфяных богатств и могут стать рассадниками малярии.

Карьер — это длинная прямоугольная траншея, шириной до 3 метров, вырытая на максимально возможную, по условиям осушки болота, глубину.

На неосушенных болотах первый карьер для зимней добычи торфа располагается с таким расчетом, чтобы весной вода из него уходила в речку, озеро или другой водоприемник. Все последующие карьеры проводятся в поперечном направлении к первому, магистральному. Устраняя весной перемычки и соединения магистральный карьер с водоприемником, можно будет использовать карьеры, как осушительные канавы.

На болотах, где имеется осушительная сеть, карьер зимней добычи располагается вдоль существующих осушительных канав, наиболее близко расположенных к водоприемнику.

При зимней добыче торфа особенно большое значение имеет правильная расстановка рабочей силы. Для этой цели выделяются специальные бригады и звенья. В то время, как одни работники расширяют с поверхности карьера снег, другие производят выемку торфа, а третьи отвозят его.

При глубокой добыче выемку торфа легче всего производить большими кусками — по 0,2—0,3 кубич. метра. В карьер к месту подрезанного куска торфа подъ-

езжает лошадь с порожними саними. Подрезанный кусок нажимом лома отваливается в сани. Пока нагруженные сани выезжают из карьера, вырезаются новые куски торфа.

Для ускорения добычи торфа можно, по примеру колхозов Горьковской области, изготовить в любой колхозной кузнице специальные резакки. Такие резакки



состоят из круглой металлической штанги длиной 1,25 метра и диаметром 2 см., с остро отточенным с обеих сторон ножом. Этот нож располагается под прямым углом к штанге. Его длина — 42 см., ширина 5 см. К верхнему концу штанги прикрепляется ремень. Нажимом ноги на ремень резак входит в залежь торфа. Таким путем подрезают с двух сторон большие куски. Легким нажимом на штангу подрезанный кусок отваливается в сани, предварительно завезенные на дно карьера. За две-три минуты в сани можно погрузить 3—4 больших куска торфа. Производительность труда одного работника при таком способе добычи торфа достигает 100—150 кубич. метров в день.

Заготовленный торф доставляется по санному пути в хозяйства для приготовления торфо-навозных, торфофекальных и других компостов.

Торф, добытый с верховых болот, идет после просушки и на подстилку.

А. БЕЛОВ.

Начальник отдела удобрений Наркомзема СССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Районное партийное собрание, назначенное на 14 февраля, переносится на 16 февраля. Состоится оно в доме культуры им. Островского в 10 часов утра, со следующей повесткой дня:

1. О решениях февральского пленума обкома ВКП(б) (докладчик тов. Сатункин).
 2. О состоянии коня в районе (докладчик тов. Карасев).
- Явка членам и кандидатам ВКП(б) обязательна. Райком ВКП(б).

Отв. редактор Ф. Голубев.

МЦ 6746 с. Тонкино, Горьковская, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.

Выходит, больше, больше, больше
 Выходит, больше, больше, больше
 Выходит, больше, больше, больше